

CRONICA de la CIUDAD ESPECTACULOS

ESPOLION DE CAÑA PESCADORES

No hay duda de que hasta los entretenimientos más sencillos y ambiguos encierran su buena porción de interés emocional. Es el caso de la pesca como pasatiempo. Cualquiera creía que pasarse horas y horas contemplando un trozo de río, observando las menores alteraciones de las aguas y esperando que caiga algo, es de lo más sosegado y pesado, solo reservado a ciudadanos especialmente dotados de un espíritu reposado y tranquilo, ausentes de nerviosidades y precipitaciones. Ayer nos habíamos con un amigo que es udo a estos negocios de la pesca, y en verdad que a punto estuvo de contagiarnos su entusiasmo por tan sosegado y pacífico deporte, y ya empezábamos a considerar con bastante benevolencia la posibilidad de transformarnos en pescadores. Solo nos ha detenido, en el último momento, el anuncio de la serie de requisitos que hay que reunir para proveerse de la documentación autorizada oficialmente para el desarrollo de la actividad pesquera. La necesidad de tener que anotar a vuestras con documentos y fotografías, con declaraciones juradas y demás requisitos al uso, ha entrado considerablemente la inyección de entusiasmo que en principio habíamos recibido. Formulada una simple operación de suma, y habida cuenta de la falta absoluta de aptitudes y conocimientos en la materia, que es un negocio de muy dudosos resultados, y que en el orden de la economía privada y su correcta administración, nos conviene más adquirir el pescado en los puestos a la venta, que tratar de capturarlo vivo y cocinando. Solo esta reflexión de última hora es la causa de que no hayamos entrado a formar parte de la numerosa legión de cristianos que, al llegar este tiempo, se apoderan de todos los ríos, y dan muestras evidentes de que la paciencia es una virtud muy extendida. Desde que se ha interrumpido la cadena de individuos capaces de resistir la más enconada oposición de la suerte. Nos imaginamos lo que será un día entero sentado al borde de una corriente, para que a la hora de levantar el "real", el más humilde pecelillo justifique la excursión. Esto, que para nosotros sería lo grave y desesperante, parece, según nuestro amigo, de importancia. Para él, lo que no tiene precio, lo que realmente le entusiasma, es poder entrar a la parte en los comentarios que se hacen al final y después de la jornada. Parece ser que es opinión precisa acostumbrarse a exagerar las cosas, y esto es lo bueno del asunto. Esto y la serena distracción que se disfruta sentado a la orilla del río, fumando cigarrillos y meditando de lleno en la soledad de la naturaleza.

Debajo de cada pescador de caña hay un aprendiz de filósofo y, cuando menos, un hombre de juicio sereno y equilibrado, y es por eso que se recomienda y alaba esta afición. Y puede que esté en lo cierto.

Burgos al día

Continuamos disfrutando del buen tiempo. Y esto es ya algo normal. Tan normal, que lo contrario sería una sorpresa... cuando la aguardamos. Pues en ese martes climatológico, tan estupendo, el reportero casi no tuvo que trabajar. Y no porque le faltaran ganas, sino porque no tuvo material para ello. Burgos vivió en la anterior jornada casi en una paz idílica, y aparte de la actividad del laboratorio cotidiano poco pudo lograrse.

Entre las noticias de mejor vein que captamos está la organización de un viaje deportivo para el domingo a Pámpونا, con motivo del partido internacional de la Copa de Su Excelencia entre nuestra Gimnástica y el Osasuna. Expedición organizada por Fomento del Turismo al igual que la que se iniciará el día antes a Madrid para presenciar el choque internacional entre España y Portugal.

También vino a ser nota destacada del martes la fugaz presencia en la escena del Gran Teatro de una compañía de grandes espectáculos acudida por Rio-Rossi, cuya labor mística dejó satisfechos a cuantos la presenciaron.

Y basta aquí lo recogido — con mucho trabajo — por el reportero en el depauperado día anterior.

Información militar

CAPITANIA GENERAL
Visitas
Don E. ha recibido las siguientes: Don Desiderio Serna, comandante de Aviación; don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, gobernador civil de Burgos; don Rafael

nocturnas, destinadas al efecto a la cantidad de 939 kilos.

Jefatura Provincial del Movimiento

Visitas recibidas por el jefe provincial del Movimiento en el día de ayer:

Rvda. M. Superiora de la Comunidad de Franciscanas Misioneras de María; camarada jefe local y acaudal de Merindad de Valdeporres; don Enrique Casanova Moreno, director técnico de FEFASA; don Antonio de Adcoea, director general de FEFASA; don José Redondo; don Carlos Hurtado; bibliotecario provincial; don Fernando Marrón, jefe de la Prisión Provincial; y don Luis Cortes, médico de la misma; señor director de agencia Sade; camarada Antonio Triana, secretario técnico de la Obra Sindical del Hogar; camarada Julián Erena, de la Hermandad Sindical de Castilejedo; camarada Antonio Nieto, consejero de "Auxilio Social"; comisión del Ayuntamiento de Quintanaraya; don Agustín Merino, alcalde de Cebreiros.

Despacho
Comisario de Policía señor Calvo; don José María Medarde, secretario técnico de Abastecimientos y Transportes; camarada delegado provincial del Frente de Juventudes; señor Inspector de la JUCA.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO
Señor habilitado de la Audiencia don Victoriano Ortiz; don Luis Gómez; don Alberto Martínez; don Pedro Duplá; casa "Muebles Angulo".

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo Civil
Interdicho procedente del Juzgado número tres de Bilbao, seguido por doña María Marquinez de la Concha con don José María López de Subijana.

Gobierno Civil

VISITAS
El excelentísimo señor gobernador civil, don Alejandro R. de Valcarlos, después de recibir visitas en la mañana de ayer en la Jefatura Provincial, por la tarde y en su despacho oficial, recibió las siguientes:

Don Carlos Quintana, alcalde de esta ciudad; señor Divar, jefe provincial de Tasas; don José María Códola, acompañado de una comisión de Villaverde; don Antonio Arredondo; don Luis de la Cuesta.

Igualmente recibió a la Corporación Municipal de Villaur de Herreros.

Despachó a última hora diversos asuntos y se dedicó a un detallado estudio de otros relacionados con este Gobierno Civil.

Despacho de carne

Cartillas que se despacharán hoy, miércoles, día 17: Del número 42.001 al 69.500, a razón de 150 gramos por persona y contra corte del cupón número 18.

Cartillas que se despacharán el jueves, día 18: Del número 1 al 21.000, a razón de 150 gramos por persona y contra corte del cupón número 19.

Asimismo, y para la venta libre de carne, se pondrá en las car-

rida con L. ... izquierda...

Acción Católica

RAMA DE HOMERES
Se recuerda que hoy, miércoles, 17, a las cuatro de la tarde, dará comienzo los ejercicios espirituales en retiro, en la Casa de Venenables, que durarán hasta el día 22 por la mañana. Dado el número limitado de plazas, se advierte a los que deseen hacerlos y no hayan aún formalizado su inscripción, que sin otro trámite se pueden presentar en dicha Casa de Venenables.

Farmacia de guardia

Señora Atienza, Lein Calvo, 20, y señor García G. Abollo, plaza de Vega, 13.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado con 25 pesetas el número 828, y con 250, todos los terminados en 28.

Nuestra política se apoya en tres verdades: Dios, la Patria y el bien de los españoles.

El Consejo Diocesano.

MANANA

Jueves de Moda

¡SENSACIONAL! ESTRENO ¡EXTRAORDINARIO!

CON CORAZON Y ESPADA

Basada en la novela LOS COMPANEROS DE JEHU

Willard PARKER - Anita LOUISE - John LODER

¡UNA GRANDIOSA SUPERPRODUCCION!

CINE CORDON

Estado de la ganadería y movimiento PECUARIO EN ESPAÑA

CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DE 1945

La escasa actividad comercial pecuaria que se registra habitualmente en esta época, este año se ha acusado más de lo normal por el poco ganado que ha sido presentado en los mercados mercaderías y ferias que se han celebrado durante el presente mes. La mayor parte de las transacciones registradas, se han realizado entre particulares, a precios que, por la tendencia, permiten agrupar las regiones en dos grandes zonas: precios con tendencia a la baja, que corresponden a las regiones de mitad Norte de España, y precios sostenidos en general, que se han registrado principalmente en la mitad Sur de la Península.

UN PEQUEÑO INCENDIO

Añoche, cerca de las diez, actuaron los bomberos a sofocar un pequeño conato de incendio que se había producido en la chimenea de una casa de la calle de Santa Cruz, a consecuencia del hollín.

Se sofocó sin más consecuencias.

Gran Teatro

"EL DIVINO SEMBRADOR"

Buenas intenciones no le faltaron a Manuel de Toledo cuando se propuso escenificar o, mejor dicho, llevar una vez más al teatro el sublime drama del Calvario. Para ello tomó como "patrón" la genial obra de tal caracristica religiosa debida a Mariano Tomas y a Harnbal. Ahora bien, de aquí a esta que ayer nos fue presentada, media un abismo; media la diferencia esencialista de que Mariano Tomas y Harnbal se superponían en un todo a cuanto referían los libros sagrados, incluso en el pensamiento, y por el contrario, Manuel de Toledo ha superpuesto la verdad pasional a la espectacularidad teatral y a la floritura lírica. Una lírica no muy brillante que digamos.

Por otra parte, Manuel de Toledo ha sufrido numerosos acronismos, y así vemos que en el cuadro noveno, titulado "Calle de la Amargura", cierto "cantor" de saetas interpreta escogida composición, con muy buena voz y espléndida facultad, pero que difiere en un todo al medio ambiente que se desarrolla naturalmente la acción. Otro error de este tipo que salta a la vista fue en el momento del "Resurrexit", que una banda de trompetas interpretó un himno que nada concuerda con los de la época. Y como estos otros cuantos por el estilo, que sería prolijo enumerar ahora.

Aparte de tales fallos, la compañía hizo lo que pudo por salvar la situación, lográndolo en parte. Lo mejor de cuanto nos fue presentado resultó la puesta en escena debido al exitoso director Enrique Harnbal. El indoleble genio tan personalismo del colosal artista valenciano, quedó patentizado tanto en el sustituo decorado como en el rico vestuario. Aparte de esto ya decimos, que lo presentado ayer por la compañía Del Rio-Rossi no pasó más allá de los buenos deseos. — E.

Sala de Fiestas

"NIDO DE ARTE"

La empresa de esta sala, siempre buena a ofrecer a su distinguido público la mayor amplitud e interés en sus programas, iniciará el próximo jueves, día 18, a las once y media de la noche, unas veladas artísticas, que se denominarán "Nido de arte", en las que todos aquellos asistentes, de uno y otro sexo, que así lo deseen, podrán demostrar sus dotes artísticas.

Al igual que en muchas otras capitales de España, en Burgos, donde el progreso artístico aumenta de día en día, no podía faltar una sala donde el aficionado de más o de menos valía tuviese la oportunidad de darse a conocer al público, que aun siendo el más severo de los jueces, habrá de estimular, sin duda, con su aplauso a todo artista en ciernes que, al lado de escolar la empujada escalera de la popularidad, comience

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En la tarde del lunes dieron comienzo en la iglesia de las Salesas, de esta capital, una tanda de ejercicios espirituales para el personal masculino de la Delegación Provincial de Sindicatos y de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, a los cuales asisten, igualmente, los jefes y vocales de los Sindicatos Provinciales.

Los actos, dirigidos por el reverendo padre José María de Pariza, S. J., tienen lugar en la referida iglesia, de siete y cuarto a ocho y cuarto de la tarde y el próximo domingo, terminarán con la misa y comunión a las ocho y media de la mañana.

Se acuerda que a este último acto asistan, junto con los ejercitantes, todos sus familiares.

Coliseo Castilla

HOY, "VENGANZA INDIA"

Mucho se ha escrito de los jefes indios que aterrizaron en el Oeste en su lucha contra los hombres blancos, pero, en comparación, ninguno de aquellos es tan interesante como Gerónimo, el cruzado contra los Estados Unidos, con sus feroces hordas y cortadores de cabelleras humanas, que perpetró la más escalofriante y terrible venganza que registra la historia de aquel país.

Toda la acción de un movimiento de acción de amor, va combinada con una interesantísima historia de amor, que llega a situaciones intensas y conmovedoras. Diez mil indios apaches del Oeste, guerreando contra un regimiento entero de Caballería norteamericana, en la más formidable película de acción y de masas que supera a todas las del Oeste proyectadas hasta la fecha.

En esta superproducción cumbre Paramount 1947, los nombres de los protagonistas son garantía de insuperable interpretación: Ellen Drew, Preston Foster, William Henry, Andy Devine y el auténtico jefe indio "Nube de Trueno".

Una conferencia sobre "El trabajo en las industrias siderometalúrgicas"

Seguendo el plan establecido por la Vicegerencia Provincial de Ordenación Social, en relación con las actividades de divulgación social que actualmente se vienen llevando a cabo en esta capital y provincia, a las siete de la tarde de mañana, el letrado-asesor del Sindicato Provincial del Metal, camarada Blas Fernández Sanz, pronunciará en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, una interesante conferencia sobre "El trabajo en las industrias siderometalúrgicas".

En dicha conferencia, el referido letrado-asesor determinará, entre otras cuestiones de especial interés, las partes fundamentales de las correspondientes reglamentaciones de trabajo, muy en particular lo relativo a salarios, condiciones de trabajo, pluses, vacaciones, Montepío, Seguros Sociales, etcétera.

Lo que se pone en conocimiento de todos los empresarios y obreros de las industrias metalúrgicas de esta capital y del público en general, a quienes se invita para que asistan a la citada conferencia, ya que la materia que se ha de tratar en la misma es de gran importancia e interés.

Ante la proyectada reforma del Teatro Principal

Por conducto oficioso tenemos conocimiento de que una importante empresa decoradora española se halla interesada en la adjudicación de las obras de reparación del Teatro Principal de nuestra capital, y a cuyos efectos se han trasladado a Burgos algunos técnicos de dicha empresa para confeccionar los proyectos de reparación de nuestro primer coliseo, y que serán presentados muy en breve, pues se desea dar comienzo a las obras inmediatamente.

Inauguración de una exposición de arte

El próximo viernes, día 19, en la Sala de Arte, inaugurará su primera exposición el joven pintor burgalés Javier García Bernad. Esta colección está formada por sus primeros veinte cuadros, entre los cuales destaca el paisaje, bodegones y retrato.

Este joven aficionado, discípulo del conocido artista Rigoberto G. Arce, lleva un corto número de meses dedicado al manejo del color, para el que reúne no vulgares condiciones, por lo que su primera salida ante la crítica y público ha de ser recibida con agrado.

:- CARTELEERA :-

COLISEO HOY, A LAS 5:30, 7:45 y 11

Gran acontecimiento

EXTRAORDINARIO

ESTRENO DE TEMPORADA

La superproducción cumbre PARAMOUNT 1947

UNA FORMIDABLE PELICULA DE ACCION Y DE MASAS QUE SUPERA A TODAS LAS DEL OESTE PROYECTADAS HASTA LA FECHA!

Y UN ROMANCE DE AMOR CONMOVEDOR!

ESPECTACULAR!

EMOCIONANTISIMA!



Gran Teatro A las 4:45, 7:45 y 11:45

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE!

TARZAN, EN NUEVA YORK

Y ESTRENO de la primera jornada de la emocionante película de aventuras

EL RAYO ATOMICO

titulada

NAUFRAGIO ENTRE ICEBERGS

UN PROGRAMA INSUPERABLE!

Teatro AVENIDA COMPANIA LIBRE TITULAR "ASES LIRICOS"

TARDE, 7:45 NOCHE, 11

DESPEDIDA DE LA COMPANIA

La zarzuela de costumbres aragonesas en dos actos, el último dividido en tres cuadros, en prosa, original de JUAN JOSE LORENTE, música del maestro JOSE SERRANO

LA DOLOROSA

GRANDIOSO FIN DE FIESTA POR TODA LA COMPANIA

CALATRAVAS Hoy, 5:30, 7:45 y 11

ESTRENO

La más emocionante de las películas de jornadas

EL EXPRESO DE LA MUERTE

Primera jornada

EL DEVASTADOR

VIERNES: Segunda y última jornada: LA MASCARA FATAL

Combatir la PULGUILLA y la CHINCHE de la REMOLACHA espolvoreando con



Gesarol

(ETIQUETA AZUL)

A una caña o palo flexible, se atan unos saquitos de arpillera llenos de GESAROL en polvo (sin que estén repletos), y mediante ligeras sacudidas, se espolvorean el cultivo que quiere tratarse, consiguiendo con ello, una nube de polvo uniforme.

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

O'Donnell, 7. - MADRID

AGENCIA EN BURGOS

Carretera de Valladolid, números 9 y 10

DDT **Veigy** **DDT**

Cine REX De 5 a 10 (2.ª parte 8). A petición, último y definitivo día del PROGRAMA DOBLE MONSTRUO con

Reina Santa y Un marido rico José Mac Greg y Claudette Colbert

LA IGLESIA y los diácos

GUION LITURGICO
Miércoles, 17. — San José de Arimatea. — (P.)
San José de Arimatea. — (P.)
Misa de San Patricio. — (P.)
oración y último momento. — (P.)
feria.

CULTOS RELIGIOSOS

JUEVES EUCARISTICO
Comunión a las 8. — (P.)
Hora Santa por la tarde. — (P.)
siete, en la Iglesia de San José y San Daniel.

Coliseo Castilla

HOY, "VENGANZA INDIA"
Mucho se ha escrito de los jefes indios que aterrizaron en el Oeste en su lucha contra los hombres blancos, pero, en comparación, ninguno de aquellos es tan interesante como Gerónimo, el cruzado contra los Estados Unidos, con sus feroces hordas y cortadores de cabelleras humanas, que perpetró la más escalofriante y terrible venganza que registra la historia de aquel país.

Toda la acción de un movimiento de acción de amor, va combinada con una interesantísima historia de amor, que llega a situaciones intensas y conmovedoras. Diez mil indios apaches del Oeste, guerreando contra un regimiento entero de Caballería norteamericana, en la más formidable película de acción y de masas que supera a todas las del Oeste proyectadas hasta la fecha.

En esta superproducción cumbre Paramount 1947, los nombres de los protagonistas son garantía de insuperable interpretación: Ellen Drew, Preston Foster, William Henry, Andy Devine y el auténtico jefe indio "Nube de Trueno".

RADIO CASTILLA

Programa para hoy

SOBREMESA
13:45.—Astronomía.
14:00.—"Os noche breve".
14:15.—"A dorarse".
14:30.—"Martirio".
14:45.—"Información".
15:00.—"Cierre".

NOCHE
21:30.—Música.
21:45.—Conexión con Nacional. Concierto.
22:00.—"Pescado".
22:15.—"Serena".
22:30.—"Capricho".
22:45.—"La cebra".
23:00.—"Información".
23:15.—"Chopin".
23:30.—"Tchaikovsky".
23:45.—"Fragments".
24:00.—"Cierre".

Entrega de las ordenanzas de la Alhóndiga

Por el artista burgalés don Jerónimo Cepeda Osorio, entregadas al Ayuntamiento de Burgos las "Ordenanzas de buen gobierno de la Alhóndiga", del año 1517.

Es un documento más que ve al Archivo Municipal del Ayuntamiento de Burgos, que, ante de las ordenanzas, quiere volver a las ordenanzas, privilegios, etc., que en las pasadas constituyeron un motivo de orgullo para la ciudad, y que se han abandonado para ser aminorados al patrimonio de la ciudad, y que hoy, por lo tanto, vuelven al sitio de donde salieron.

La Alcaldía se complace en dirigir por el pasado de los días a trabajar a la Alhóndiga Plasminal, la joven Margarita Plasminal, de la calle de San Francisco, 35, cuando al celebrarse una reunión en la Alhóndiga de la matrícula de la Alhóndiga, en el mismo vehículo, trasladado a la Casa de Socorro de la persona facultativa de la Alhóndiga, en la región occidental, siames en ambas manos y en la comoción cerebral.

En grave estado ingresó en el Hospital Provincial.

CONSULTORIO MEDICO

Bruno Arago
MEDICO - ODONTOLÓGICO
Queipo de Llano, 2. - 2.ª planta

Una joven, gravemente herida por un automóvil

Ayer, a las tres de la tarde, dirigida por el pasado de los días a trabajar a la Alhóndiga Plasminal, la joven Margarita Plasminal, de la calle de San Francisco, 35, cuando al celebrarse una reunión en la Alhóndiga de la matrícula de la Alhóndiga, en el mismo vehículo, trasladado a la Casa de Socorro de la persona facultativa de la Alhóndiga, en la región occidental, siames en ambas manos y en la comoción cerebral.

En grave estado ingresó en el Hospital Provincial.

Una joven, gravemente herida por un automóvil

Ayer, a las tres de la tarde, dirigida por el pasado de los días a trabajar a la Alhóndiga Plasminal, la joven Margarita Plasminal, de la calle de San Francisco, 35, cuando al celebrarse una reunión en la Alhóndiga de la matrícula de la Alhóndiga, en el mismo vehículo, trasladado a la Casa de Socorro de la persona facultativa de la Alhóndiga, en la región occidental, siames en ambas manos y en la comoción cerebral.

En grave estado ingresó en el Hospital Provincial.

CONSULTORIO MEDICO

Bruno Arago
MEDICO - ODONTOLÓGICO
Queipo de Llano, 2. - 2.ª planta

Una joven, gravemente herida por un automóvil

Ayer, a las tres de la tarde, dirigida por el pasado de los días a trabajar a la Alhóndiga Plasminal, la joven Margarita Plasminal, de la calle de San Francisco, 35, cuando al celebrarse una reunión en la Alhóndiga de la matrícula de la Alhóndiga, en el mismo vehículo, trasladado a la Casa de Socorro de la persona facultativa de la Alhóndiga, en la región occidental, siames en ambas manos y en la comoción cerebral.

En grave estado ingresó en el Hospital Provincial.

CONSULTORIO MEDICO

Bruno Arago
MEDICO - ODONTOLÓGICO
Queipo de Llano, 2. - 2.ª planta

